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Även kvällens värdinna, Eva Hafström, 

tackades av SWEA för sin gästfrihet
. 

SWEA Årsmöte 2010 

Eva Hansson, Kristina Smith, Marianne Krell och Madelaine Fusfields avtackades efter 
att ha tjänstgjort i SWEAs styrelse. 

Årsmötet bjöd på glada återseenden & intresanta disskusioner. 

Minglet efter mötet var väldigt populärt och Sweor fick en chans att prata. 

2010 ¬rs SWEA Styrelse: Pernilla Jonsson, Malin Henriksson, Monika Pellinen, Annelie 
Landgren, Lotta Murray, Cecilia Browning, Monica Andersson, Tina Grübb, Marie 
Huddle, Melissa Cressey och AnnaSara Carnahan 

SWEA sålde lotter med fina priser som delades 
ut efter årsmötet. 

Sweorna lyssnade och deltog under själva årsmötet som 
var relativt snabbt avklarat. 

Text och bild: Marie Huddle 

Tack till alla Sweor som 
deltog och gjorde 2010 
årsmöte till en succeé! 
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Om SWEA 

Swedish Womenõs Educational Association 
(SWEA) ªr en global ideell fºrening fºr  
svenska och svensktalande kvinnor som är 
eller har varit bosatta utomlands. Genom att 
samla Sweor kring vårt gemensamma språk, 
vårt svenska ursprung och kulturarv blir 
SWEA både en träffpunkt och ett skyddsnät 
med länkar över hela världen som gör livet 
utomlands lättare och ger stöd vid utflyttning 
och återkomst till Sverige.  

SWEAs syfte är att värna om det svenska 
språket, stödja och sprida kännedom om 
svensk kultur och svenska traditioner, 
förmedla personliga och professionella 
kontakter, samt etablera ett nätverk Sweor 
emellan över hela världen. SWEA stöder 
utbildning genom stipendier samt olika 
projekt med svensk anknytning. Idag har 
SWEA cirka 8000 medlemmar i 77 lokal-
föreningar i 35 länder på fem kontinenter. För 
mer information, se www.swea.org.  

Medlemsavgiften är $51 per år. För  
medlemsansökan i Washington-området, 
vänligen kontakta Malin Henriksson via e-
post till SWEADC.Members@hotmail.com. 

SWEA Bladet Ordföranden har ordet 

Hej alla Sweor i Washington DC-
området! 
 

Jag heter Cecilia, och är sedan februari i år er 
nya ordförande. En del av er känner säkert 
igen mig från tiden då jag var medlemsansvarig 
i fyra år i styrelsen. En del andra känner mig 
från House of Sweden, där jag är 
Fastighetsverkets lokala representant. Jag 
flyttade till D.C. eller rättare sagt Northern 
Virginia sommaren 1995, och trivs förstås 
mycket bra fortfarande. 
 
Först skulle jag vilja börja med att tacka er alla för förtroendet, det är 
en stor ära att få vara er ordförande och representera er. Jag skulle 
även vilja passa på att tacka er för att ni återvalde stora delar av 
styrelsen från förra året ð utan denna ypperliga grupp skulle det inte 
hända mycket! Detta år började ju helt otroligt, den nya styrelsen 
valdes in på residenset ð där förstås vår egen SWEA Eva Hafström 
var en fantastisk värd ð vilken ära för oss alla! 
 
Men sedan årsmötet har det minsann hänt en hel del i styrelsenð vi 
har sagt farväl till AnnaSara och Monika och välkomnat Martina 
Novak som vice ordförande och Evalena Raymer in i 
programkommittén. Stort, stort SWEA tack för allt ni gjort, AnnaSara 
och Monika ð vi kommer att sakna er!  Evalena har redan kastat sig in 
i aktiviteterna, nu senast jobbar hon på att få oss att vara med i 
SWEAs lag som deltar i Race for the Cure den 5e juni ð skynda på 
och anmäl er! Och Martina har redan skickat ut ett antal utskick. 
 
Som ni har sett på alla utskick hittills så har våren varit full av SWEA 
arrangemang och förutom vår stora Ärtsoppa & Punsch i början av 
mars, har vi haft restaurangkväll, lunchmusik, museibesök, utflykt till 
Harperõs Ferry och annat. Filmklubben har ªven den haft sitt fasta 
program och visat svenska filmer en torsdag varje månad och vårt 
Biblioteket i House of Sweden är öppet den första lördagen i 
månaden. Nu är det snart dags för picknick på residenset på självaste 
svenska nationaldagen, och Jenny Lind konsert på House of Sweden. 
Vi kommer också att ha en utflykt till American Swedish Museum i 
Philadelphia snart för att se på den svenska utställningen Go Swedish! 
 
I skrivande stund är även årets medlemsmatrikel inne i slutfasen av 
korrigeringsarbetet och den kommer att inkluderas med detta numret 
med SWE Bladet när det skickas ut i era brevlådor. Nu är det dags för 
er att bläddra vidare i 2010 års första SWEA Blad, trevlig läsning! 
 
Jag hoppas att vi ses på nästa SWEA aktivitet! 

Cecilia  
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SWEA Washington DCs Nya Styrelse 2010 

ORDFÖRANDE  
NAMN:   Cecilia E Browning 
UTTRYCK: Kanon! 
Uppvuxen i Stockholm. Civ. ekonom från 
Handelshögskolan i Stockholm. Har tre 
barn, en son som studerar på KTH, två 
döttrar som studerar på universitet i USA. 
Arbetar f n på House of Sweden i DC. Har 
tidigare jobbat på Ericsson, Price 

Waterhouse och Sveriges Ambassad och bott på Irland, i Hong 
Kong, Singapore och Connecticut, USA. Bor sedan 1995 i 
Virginia, där jag varit med i SWEAs styrelse i 4 år som 
medlemsansvarig. Sommarsemestrarna tillbringas i familjens 
stuga på Blidö i Stockholms skärgård (utan rinnande vatten!) 
och jularna och vinterhelger med skidåkning i Pennsylvania. 
 

VICE ORDFÖRANDE  
NAMN:   Martina Novak 
UTTRYCK: Gemenskap! 
Jag är en tjej med energi så att det bli över 
och räcker. Jag är född och uppväxt i Lund 
men har även bott i Göteborg och i 
München innan jag flyttade över till DC 
med min amerikanska fästman som jag 
träffade i Sverige för fyra år sedan. Har en 

bakgrund i Mänskliga rättigheter och trivs väldigt bra här i DC.  
 

SEKRETERARE 
NAMN:   Tina Grubb 
Jag bor i DC sedan 1,5 år tillbaka då min 

man fick tjänst som sambandsman här. 

Innan vi flyttade hit bodde vi i Haag, 

Nederländerna under sex år. Där var jag 

också engagerad i SWEA, bl.a. som webb-

ansvarig.  

 

KASSÖR 
NAMN:   Monica Andersson 
UTTRYCK: Oh, det är jätte trevligt! 
Jag är född i Helsingborg, uppvuxen i 
Göteborg men har nu bott många år i USA, 
de flesta i Tallahassee, FL. Jag har tre vuxna 
barn, en dotter (Louise) som bor i Brasilien 
och en dotter (Reyn) och en son (Eric) som 

bor här i DC och 4 barnbarn. När det blev dags for 
pensionering för några år sedan, så gjorde jag det omvända och 
flyttade norrut! Nu hjälper jag till med att passa de 2 
barnbarnen som bor här i DC. De håller mig igång på ett helt 
annat sätt än när jag arbetade inom redovisning på Dept. of 
Revenue i Tallahassee! Jag är medlem i Svenska Kyrkan där jag 
hjälper till med kyrkkaffet varje månad. Trädgård, natur, 
handarbete är några av mina intressen. Också att leta efter 
"fynd" p¬ Estate Sales! 
 

 

REDAKTÖR SWEA-BLADET  
NAME:  Marie Huddle 
UTTRYCK:  Det ska va g¹tt ¬ leva! 
Jag är en Göteborgska som ständigt längtar 
till havet och sommaren. Spenderade 7 år i 
Bangkok där jag träffade min amerikanska 
man som övertygade mig att gifta mig med 

honom och flytta till USA i november 1999. Vi har två barn, en 
dotter och en son, och bor i Alexandria VA. 
 

WEBBREDAKTÖR  
NAMN:   Melissa Cressey 
UTTRYCK: Det ordnar sig!  
Född i Tuscon, Arizona och har en 
amerikansk pappa och en svensk mamma. 
Jag är en stolt norrlänning som har 
spenderat större delen av min ungdom i 
paltens hemstad Piteå. Jag har aldrig kunnat 
bestämma mig för vart jag vill bo och flyttar 

ständigt mellan USA och Sverige. Kom till DC för att studera 
min sista termin på American University och som den 
Statsvetare som jag är så är jag fortfarande kvar i den 
amerikanska politikens mecka efter snart 2 år. 

 

MEDLEMSANSVARIG  
NAMN:   Malin Henriksson 
UTTRYCK: Nice! 
Jag kommer från Sundsvall och flyttade till 
USA årsskiftet 06/07 efter examen från 
Uppsala Universitet. Jobbar nu för SACC-
USA med ekonomi och olika program för 
svenska företag. Bor i Merrifield och är gift. 

Jag har suttit i SWEAs styrelse som medlemsansvarig sedan 
2007. 
 
PR-ANSVARIG 
NAMN:   Pernilla Jonsson  
Skånetös som hittade Hawaii på kartan för 11 år 
sedan. Innan DC stannade jag till i Colorado 
under 4 år, men karriären sa till mig att flytta till 
DC 2004, och nu är jag här! 
 

 

PROGRAMMKOMMITTEN  
NAMN:   Evalena Raymer 
UTTRYCK: Vad mysigt! 
Ursprungligen från Stockholm och drog 
flyttlasset över Atlanten för snart 9 månader 
sedan med min man som är amerikan.  
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PROGRAMMKOMMITTEN  
NAMN:   Annelie Landgren 
UTTRYCK: Ja, det låter ju superbra! 

Jag är född och uppvuxen utanför 
Göteborg, flyttade med familjen till 
Stockholm och studerade till lärare i 
Lund. Tre år som lärare blev det. Efter 

mammaledighet (två barn) fick jag en position i 
läkemedelsindustrin som säljare där jag trivdes mycket 
bra. 2004 flyttade vi till Rockville, Maryland då maken 
fick en placering på NIH för sin forskning här. Jag 
jobbar numera som projekt ledare på National Cancer 

Institute. 
 

PROGRAMMKOMMITTEN  
NAMN:  Lotta Murray  
UTTRYCK: Det ordnar sig alltid! 
Jag kommer ifrån Karlskrona i Blekinge 
men flyttade till USA vid 22 års åldern. Har 
bott mesta tiden i Gainesville, Florida. 
Flyttade till DC för två år sedan på grund 
av min mans jobb och vi stortrivs i detta 
området. Jag jobbar som sjuksköterska på 

Childrens National Hospital. Mitt största intresse är att vandra 
i bergen och jag håller sakta men säkert på att vandra hela 

Mums Mums 

Goda och lätta att göra om 
man har en mixer eller elvisp. 
Det tar ca 3 timmar för dem 
att stelna i kylen. 

4 dl strºsocker 
1 dl florsocker 
1 ªggvita (obs viktigt att det 
inte är nån gula med alls) 
1 ı dl kallt vatten 
1 1/2 msk  gelatinpulver* 
1 ı dl kokhett vatten 

Garnering (strössel) 
4-5 dl kokosflingor (torra) ð jag hittar dem p¬ 
Wholefoods 
1 msk kakao (eller mer efter smak) 

Gör så här: 

Blanda socker, florsocker äggvita och kallt vatten i 
mixern. 

Blanda gelatinpulvret i det kokheta vattnet tills det har 
löst sig helt. Häll långsamt i den varma blandningen 
medans du vispar ägg och sockerblandningen. Vispa nu 
alltsamman tills ett hårt skum bildas (kan ta upp till 20 
minuter beroende på hur stark visp du har). 

Måtta upp kokosflingor i en påse och sikta ner kakaon 
(inga klumpar) och skaka p¬sen s¬ att allt blandas. Hªll 
sen hälften av kokosblandnigen i en form (kolla att den 
får plats i kylen). Häll i äggvitefluffet ovanpå 
kokosblandningen och avsluta sen med resten av 
kokosen. Ställ in i kylen i 3 timmar med plastfolie över. 

När blandningen stelnat tar du en kniv och skär loss 
fyrkanter (storlek efter smak) och doppar de vita kanterna 
i kokosblandningen som ligger lös på. Skaka av överflödig 
strössel och lägg upp på snyggt fat eller i tätslutande burk 
(g¬r bra att frysa) eller stoppa in dem direkt i munnen 
vettja. 

Mums! 

*Jag gillar nªr de ªr lite krªmigare och brukar experimentera med 
att ta något mindre gelatin. Det enda  man då får vara beredd på 
är att de inte håller formen lika bra. Man får helt enkelt välja,  
smaken eller utseendet 

Recept och Bild: Annelie Landgren  

  

Sommarrecept 
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Vår utflykt till Harpers Ferryði ord och bild 

En underbar och solig vårdag samlades en grupp 
entusiastiska tjejer för en helgutflykt till Harpers Ferry. En 
del av oss samåkte ifrån Rockville Metro och resten 
möttes up vid Harpers Ferry Visitor Center. Vi började 
helgen rätt med en underbar picknicklunch, (nybakade 
smörgåsar/piroger och sallad som Monika Pellinen bjöd 
på) i gröngräset. Sedan, stärkta av den goda maten 
vandrade vi runt i den historiska staden och tittade på 
museum, anrika byggnader, utställningar och hittade även 
en liten butik där vi fick avsmaka viner. Vi klättrade 
många trappsteg upp till en gammal kyrka och till ett 
fantastiskt ställe med underbar utsikt över de två stora 
floderna (Potomac och Shenandoah) som flyter ihop här. 
Vädret var perfekt med solsken och lagom värme. 
 
Efter vi fått nog utav staden åkte vi tillbaka till hotellet för 
att fräscha upp oss innan middagen. Eftersom vädret 
fortfarande var toppen flyttade vi ut i gröngräset bakom 
hotellet för lite mingel med ost och kex och vin. Sedan 
tog vi hotellets buss in till Charles Town där vi hade 
beställt bord vid kasinots galoppbana. Där fick vi avnjuta 
en härlig buffé och mellan tuggorna kunde vi inte låta bli 
att försöka lura ut vilken häst som skulle vinna. Jag tror 
inte vårt sätt att plocka ut en vinnare kan 
rekommenderas... vi valde hästen med det roligaste 
namnet... men det visade sig att både Margareta Bennett 
och AnnSofie Cox hade oanade talanger vad det gäller 
hästar.  
 
På söndagen efter en stor hotellfrukost tog vi oss in till 
staden igen för att gå en långpromenad längs med C&O 
Canal och Shenandoah River. Solen sken, fåglarna sjöng, 
sköldpaddorna var synliga och vi njöt utav sällskapet och 
den härliga morgonen. Inte för att vi behövde mera mat 
men vi hade fika med oss och det smakade ypperligt gott 
där vi satt längs med floden i solskenet. Tillbaka i staden 
hann vi med en glass innan vi samlades vid bilarna för 
hemfärd. 
 

Vi alla som åkte tycker att det var en underbart 
avkopplande resa, trevligt sällskap och mycket roligt. Vi 
lärde känna varandra på en helt annan nivå och vi hoppas 
att vi kan göra en sådan här resa snart igen och vi hoppas 
att flera Sweor kommer med nästa gång.  

Text : Lotta Murray 

Bild: Annelie 
Landgren 

& Evalena Raymer  

Happy Hour i Alexandria 

Kvällen var varm och humöret var gott när nio Sweor och 
några väninnor möttes på Chadwicks i Old Town 
Alexandria halv sju den 13 maj. Chadwicks hade ett bra 
sortiment med både aptitretare och drinkar med nedsatt 
pris fram till klockan 19. Vi mumsade glatt på våra 
aptitretare medans vi berättade lite om oss själva för 
varandra. Vi skrattade mycket och kvällen gick alldeles för 
fort. Faktum var att vi hade så trevligt att flera av oss ville 
att vi skulle gör detta mycket oftare och vem vet, kanske 
SWEA gör Happy Hour i Alexandria till en vana!  
 

Text: Marie Huddle   Bild: Melissa Cressey 

Pernilla Jonsson, Malin Henriksson, Ziba Zarei, Gunnel Hamilton, 
Mari Norberg, Cecilia Browning, Camilla Japec, Anette Andersson, 
Marie Huddle, Melissa Cressey, och Evelina Delsing  
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SWEAs årsmöte den 27 januari på Svenska Residenset 

66 Sweor vªlkomnades till ¬rsmºte p¬ Svenska Residenset 
av ambassadörsfrun Eva Hafström och efter lite 
inledande mingel och fotografering till SWEA matrikeln 
(det som de flesta av oss kallar medlemskatalogen) 
samlades vi till årsmötet lett av ordförande Gunilla Stone 
(avg¬ende). De sedvanliga ªmnena avhandlades (s¬som, 
programförklaring, revisionsberättelse, styrelsens 
ansvarsfrihet mm). Därefter tackades alla de Sweor som 
gjort enastående insatser för Världsmötet som hölls här i 
Washington 2009 med stora applåder. Särskilt tackades 
Ann Marie McGowan för hennes ovärderliga insatser för 
detta möte med diplom och en SWEA scarf. Marianne 
Krell som hållit finanserna (som gick med vinst) för 
Världsmötet nämndes också här och hon avtackades 
också i sin roll som avgående styrelseledamot (sekreterare 
2009). 
  
Övriga som avtackades av avgående ordföranden Gunilla 
Stone med inramat diplom, orkidé och en SWEA scarf 
var Madeleine Fusfield (kassör 2008-2009), Kristina Smith 

(webbansvarig 2006-2009) samt Eva Hansson (Suppleant 
2007-2009). Sist men inte minst blev Gunilla Stone 
(ordfºranden 2009) sjªlv avtackad av nyutnªmnda 
ordföranden Cecilia Browning för hennes strålande 
insatser. 
 
Innan mötet avslutades passade Sweorna på att tacka 
värdinnan Eva Hafström för hennes gästfrihet. Även hon 
fick ta emot en blomma, och en SWEA scarf. 
 
Efter att de officiella ärendena var överstökade vidtog 
buffén som förberetts av residensets chefskock och 
trevligt mingel med gamla och nya Sweor. Vid kaffet och 
den gudomliga desserten drogs vinnarna till lotterna som 
sålts tidigare på kvällen. Flera vinnare utsågs men gladast 
av dem alla var nog vªrdparets lilla hund óNalleó som 
vann ett gosedjur han spanat in under gny och längtan 
hela kvällen. Alla var överens om detta var ett av de 
trevligare årsmötena på länge. 
 

Eva Hafström välkomnade till det svenska residenset. 

Gunilla Stone var en av de fem 
Sweor som avtackades efter att 
ha tjänstgjort i SWEAS styrelse 
under 2009  

Nalle lekte glatt med sin 
nyvunna panda. 



SWEA Bladet  

8 

Ärtsoppa och Punsch 

Sweor med sällskap samlades i the Colonade på 
Wisconsin Avenue för att avnjuta årets ärtsoppa, punsch, 
knäcke bröd och andra trevliga tillbehör.  

Ett av de trevligare tillbehören var årets  talare,  Larry 
Mason, som delade med sig av sina otroliga Gotlands-
foton och sina gedigna historiekunskaper om Gotland 

och dess många 
minnesmärken.  
 
I år hade vi i 
programgruppen satsat 
på hemlagad ärt-soppa 
toppad med färsk 
timjan, mejram och 
purjolök. Receptet 
hade jag fått av en 
seglarkamrat Lena, från 
Skåpesund i Bohuslän 
och soppan som blir 
god vegetarisk eller 
med kött är en ypperlig 
rätt att laga i förväg 
och till många. När vi 

lagade den var det snö och kallt och 10 liter soppa svalade 
snabbt ute på kökstrappan och kunde transporteras till 
frysen. 

Detta receptet är kanske mer lagom till en familj på 5-6 
personer.  
 
500g torkade gula ªrtor ð l¬t svªlla i 3 liter vatten i 6-12 
timmar. 
Häll av vattnet och skölj ärtorna. 
 
Lägg ärtorna i en tjockbottnad gryta med 1,5 liter vatten. 
1 msk salt 
1 grºnsaksbuljong tªrning 
10 vitpepparkorn 
10 svartpepparkorn 
3 lagerblad 
5-8 kryddnejlikor (absolut inte mer) 
2 msk torkad mejram 
2 msk torkad timjan 
1 stor gul lºk i skivor 
4-5 finhackade vitlºksklyftor (det hoppade vi ºver) 
 
Låt ärtor och kryddor enligt ovan koka tills ärtorna är 
mjuka (tar ca en timma). Lena sa att man kan behöva 
skumma soppan under tiden den kokar men det behövde 
inte jag. 
 
Tillbehör: Soppan går utmärkt att äta vegetarisk men om 
man vill kan man lägga i 3-4 dl finhackad rökt skinka eller 
kassler under de sista 10 minuterna av koktiden. Varm 
punsch, knäckebröd med cheddarost och senap till är i 
mitt tycke bara ett måste. 
 
Att toppa av med: Finstrimlad purjolök och om man vill 
färsk timjan och mejram. Man kan också ha fint skurna 
rädisor. 
(Var vi hittade ingredienserna?  rtorna, osten, knªcke-
brödet, senapen samt de färdliglagade pannkakorna ð 
Ikea, College Park; mejram och timjan på Wholefoods).  
 
 
Naturligtvis fick vi pannkakor 
med sylt till efterätt:  
 
Mums! 
 
 
 
 
 
Tack till Ikea College Park och Kristin Buda, för att vi fick 
10% rabatt p¬ all mat vi kºpte till evenemanget. 
 

Text och Bild: Annelie Landgren 
 

Larry Mason delar med sig av kunskaper och bilder från Gotlands 
otroliga konstskatt. 

Monika Pellinen och Lotta Murray serverade soppan 

Karin Adams och Ulrika Mikels väntar 
på att soppan ska serveras, Ingalill Mason 
står bakom 
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Till minne av Grevinnan Margareta C. H. Douglas 

Grevinnan Margareta C H Douglas, som var stolt att kalla 
sig lantbrukare, gick bort den 21 april i sitt hem utanför 
Charlottesville. Hon blev 85 år.  
 
Margareta blev medlem i SVEA Washington DC när hon 
flyttade till Washington och Middleburg från New York i 
början på 80-talet. Hon var en intresserad och engagerad 
medlem som stödde vår organisation med donationer och 
goda råd.  
 
När hennes nybyggda vackra hem i Middleburg, som var 
ritat av Anders Tengbom, blev färdigt, bjöd hon Sveorna 
dit och anordnade dessutom en utflykt till Oak Hill, 
president James Monroes hem och till farmen Charlton 
för att vi skulle få lära oss om Virginias historia respektive 
uppfödning av kapplöpningshästar. När hon insåg att 
mark-erna runt hennes hem i Middleburg var för små för 
hennes stora intresse, lantbruk, såg hon sig om efter en 
större egendom och flyttade till Rivanna Farm strax norr 
om Charlottesville. Väl etablerad där bjöd hon oss igen 
för att visa upp sitt nya hem, en mycket vacker gård som 
liknade och påminde henne om en svensk herrgård. 

Fredagen den 11 december hade IKEA College Park 
julbord och SWEA Washington hade ordnat en alldeles 
egen liten grupp som tog sig dit. Vi var ungefär en 25-30 
Sweor med väninnor och män som kom för all låta oss 

smaka av all den goda julmaten, glöggen, nubben och allt 
annat gott. Där fanns de mest traditionsenliga 
smörgåsbordstillbehör såsom köttbullar, sill, skinka, lax 
och knäckebröd. Vi Sweor framförde, till de andra 
matgästernas uppenbara glädje, en snapsvisa helt apropå. I 
just det ögonblicket måste jag erkänna att jag kände mig 
svenskare än jag har gjort på mycket längeñoch väldigt 
stolt över det också! 

Julbord på IKEA College Park 

Gunnel Hamilton, Karin Adams, Inka Reilly, Alfred Ford, och Ca-
tharina Ford 

Cecilia Browning och Marie 
Huddle 

IKEAs storslagna dessertbord dignade av godsaker 

I lugn och ro fick vi sedan njuta av diverse bakverk och 
godsaker till vårt kaffe innan det var dags att gå hem. Fast 
då fick vi reda på att dagen till ära höll IKEA öppet extra 
sent så vi kunde göra lite julinköp också, vilket passade 
mig utmärkt. 
 

Text: Marie Huddle 
Bild: Malin Henriksson 

Återigen ordnade hon med utflykt, som denna gång, gick 
till en närliggande vingård. Hennes hjärta klappade starkt 
för Virginia och dess historia, och hon var mån om att 
dela med sig av sina intressen och erfarenheter. 
 

Våra tankar går till hennes familj och vi är glada och 
tacksamma för allt hon gjorde för vårt SVEA.  

 

Tack Margareta för allt Du gjorde för 
SVEA. 

 

SWEA Washington DC gjorde en 
donation på $50 till amerikanska 
frälsningsarmén (Salvation Army) i 
Margareta Douglas namn 
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Vinnaren av SAS Biljetten 

Vem är jag som hade en sådan tur att vinna SAS 
biljetten?  Och hur hamnade jag i USA?  Jag hade just 
tagit studenten och börjat på universitet i Stockholm.  I 
en paus under VM i fotboll gick jag ut från tvn och läste 
dagens tidning.  För första gången i mitt liv började jag 
läsa de personliga annonserna.  En svensk fru var 
hemma från New York och sökte en au pair.  Mor och 
far höll med om att det skulle bli skönt för mig att ta ett 
år ledigt från allt pluggande.  Jag svarade på annonsen 
och tre månader senare var jag ombord SS Oslofjord, på 
väg till New York.  Ett mycket intressant och lärorikt år 
med en jättetrevlig familj.  (Charles blev senare USAs 
ambassadör i Sverige, under den andra president Bush.) 
Ombord var också en mysig kille från North Carolina, på 
väg hem efter ett år i Sverige.  Tre år senare gifte vi oss i 
Gnesta, och efter ännu en fin båtresa över Atlanten 
bosatte vi oss i Atlanta.  Tack vare våra arbeten fick vi 
också bo i Houston och Fair Haven, New Jersey, där vi 
hade tjugoett år av segling och många, många trevliga 
vänner.  För fyra år sedan flyttade vi hit ned till 
Marylands Eastern Shore, där vi njuter av en tillvaro utan 
jäkt och stress. 

Varför kände jag att jag skulle vara den lyckliga vinnaren 
av SAS biljetten?  Jag är enda barnet och för 6 och 2 år 
sedan förlorade jag mina kära föräldrar.  Jag har alltid 
haft otroligt fin kontakt med Maja Larsson som var mors 
bästa väninna sedan ungdomsåren i Munkfors, 
Värmland.  Våra familjer går tillbaka tre 
generationer.  Maja fyllde 91 år den 28 april.  Vi hade 
som vanligt ett fint telefonsamtal.  För ett år sedan 
opererades Maja för bröstcancer.  Nu tycks det som om 
cancern spritt sig till benstommen.  Läkarna säger att 
inget annat kan göras förutom starka smärtställande 
tabletter.  Maja går med en rolator, då det gör så ont att 

stå rakt upp.  Men 
typiskt Maja, hon är 
helt klar i huvudet och 
klagar inte.  Att får 
krama Maja och sitta 
och gå igenom 
fotoalbum...att laga en 
sillbit med potatis och 
en liten nubbe... en så 
vacker gåva till oss 
båda skulle denna 
b i l j e t t  v a r a . 
 

Christina Haslett  
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StipendierðLokala SWEA bidrag 2010 får bred omfattning 

SWEAs grundläggande syfte är att stödja och bevara det 
svenska språket, samt att främja kunskap om svensk 
historia, kultur, utbildning och traditioner. Bidragen under 
åren har möjliggjort en varierande lista av projekt eller 
studier och våra kandidater i år avviker inte från denna 
princip.  

Vissa donationer hade redan anslagits, som t.ex. 2000 
dollar till American-Swedish Museum i Philadelphia som 
öppnar en utställning Go Swedish! Smörgåsbord and Beyond 
den 6 juni som pågår till den 11 januari 2011. SWEA DCs 
programkommitté planerar ett besök på denna utställning. 
Som under många år bidrar SWEA DC med 1000 dollar 
till mottagningen i samband med årets Jenny Lind konsert 
i Washington, som går av stapeln den 9 juni. 

Vår lokala Donations- och Stipendiekommitté utnämndes 
strax efter årsmötet i februari och består av Eva 
Danielsson Cohen som ordförande, Cecilia Browning 
representerande styrelsen, Karin Henriksson, Marianne 
Krell, Maja Persson och Li Westerlund. Efter en kort men 
intensiv ansökningstid som gick ut den 30 april, 
rekommenderade vi den 4 maj ett antal kandidater till 
styrelsen som accepterade våra rekommendationer 
gällande bidrag till följande organisationer och individer:  

Svenska Sånggruppen - 500 dollar till inköp av noter 
och sångböcker, samt material för gruppens många 
Luciauppföranden varje år i Washington DC 
området; 

Svenska Skolan för Vuxna ð 500 dollar till inköp av 
en dator som kommer att användas i undervisningen 
och speciellt ge skolans elever tillgång till svenskt 
material på denna dator. 

Svenska Skolan för Barn ð 500 dollar till 
Biblioteksutrustning inklusive böcker, 
prenumerationer på svenska tidskrifter och annan 
litteratur; 

Filmprojekt med Lo Dagerman som producent ð 500 
dollar. Detta gäller en engelsk översättning av 
fºrfattaren Stig Dagermans óV¬rt behov av trºst ªr 
omªttligtó. En sk¬despelare lªser texten medan bilder 
av författaren i sin studio och även gatuscener visas 
på duken och speciellt komponerad musik hörs i 
bakgrunden. SWEAs bidrag stöder en mycket 
begränsad del av detta projekt, till exempel kan det 
bidra till bättre teknisk ljudkvalitet. Alla som bidrar 
finansiellt till projektet kommer att nämnas i filmens 
credits; 

Maria Simonsson ð 500 dollar för ett projekt som 
innebªr studier av hur ójªrnó ªr representerat som 
konstföremål . Denna forskning i bl.a. Bergslagen 

väntas leda till en framtida utställning lokalt om 
järnets roll inom olika konstformer; 

Erik Sapin ð 500 dollar som bidrag till studier om hur 
svenska lagar tillämpas i kommersiella och kulturella 
utbyten med t.ex. USA. Detta var den enda ansökan 
vi fick från en studerande vid ett lokalt universitet, 
något vi vill stödja. 

Vi gratulerar alla som får bidrag av SWEA DC och ser 
fram emot rapporter eller alster om dessa projekt.  

För kommittén,  

EFTERLYSNING - BÖCKER! 
SWEAs Biblioteket tar gärna emot böcker av svenska 
författare på både svenska och engelska. Så om du har 
några böcker i bra skick får du gärna ta med dem till 
biblioteket och donera dem. De böcker som inte, av 
olika skäl, kan få en plats i biblioteket kommer att 
säljas på julbasaren i november.  



SWEA Bladet  

12 

Varför är Du en SWEA? 

Varför är vi medlemmar i SWEA egentligen? Är det för 
att ógºra gottó fºr andra genom att kunna dela ut 
stipendier?  r jag sjªlv medlem fºr att ósprida svensk 
kulturó, egentligen? Jag m¬ste nog medge att jag ªr lite 
mer egoistisk. Mitt främsta mål med att vara med i 
SWEA är gemenskapen och att möta folk som riktigt 
förstår vikten av att äta lussebullar vid jul, äta ärtsoppa 
på torsdagar, vet hur snapsvisor ska sjungas osv. Även 
om min man är svensk och vi mycket väl skulle kunna 
göra många av dessa traditionella saker själva så är det 
trots allt så att det inte funkar lika bra att dansa 
óprªstens lilla kr¬kaó nªr man bara ªr 4 runt granen. 
Man har liksom barren i ansiktet hela tiden. Det är 
därför jag är med. Man måste helt enkelt vara fler för 
att det ska bli riktigt roligt. 
 
I styrelsen är det sjunkande medlemsantalet något som 
kommer upp varje gång. Fastän vi jobbar hårt med 
program som borde tilltala många (och Sweor av alla 
åldrar) är det nuförtiden ofta sparsamt med deltagare 
p¬ v¬ra evenemang. Troligen beror det p¬ att ófolk har 
mycket att gºraó, fler och fler kvinnor jobbar heltid, 
har andra engagemang och/eller familj och barn och att 
hinna med. Många av de eldsjälar som drog igång 
SWEA trappar nu ned på engagemanget för att låta 
yngre krafter ta över (många av dem kommer dock 
oftast på ALLA evenemang ð hurra för dem tycker vi i 
programgruppen). Vi som är yngre (här ingår alla som 
räknar sig själva som yngre dvs. det har inget med 
biologisk ålder att göra) måste vara beredda att ta 
stafettpinnen för att SWEA ska finnas kvar!! Både 
deltagare och arrangörer av alla sorter behövs. Det 
faktum att många av oss jobbar heltid, gör inte bara att 
efterfrågan på aktiviteter förändras, det gör också att de 
som ordnar aktiviteterna måste vara fler så att jobbet 
kan fördelas på fler. Så att det blir roligare. 
 
Vi har märkt i programgruppen att fler börjar vilja vara 
med och hjälpa till med förberedelser (det är ju så 
roligt!) till kalasen, bakning inför basarer osv. Vi har 
lyckats bra med att få en kärntrupp där man redan vet 
p¬ fºrhand att lojaliteten ªr stor i gruppen s¬ att óingen 
blir lªmnad ensam kvar med diskenó. Inspirationen, 
positivismen och hjälpsamheten tar oss hela vägen. Det 
gör mig stolt över att vara en Swea. 

 

Så här kommer utmaningen till DIG som känner dig 
manad. Kom du också och var med MER! Satsningen 
på SWEA kan faktiskt fungera som inspiration! Att till 
exempel stå och lägga upp snittar med lyxig Skagen. 

Text: Annelie Landgren 

Go Swedish! Smörgåsbord and Beyond 

ï firandet av svensk mat och traditioner 
Under ett styrelsemöte i december, bestämdes det att SWEA 
Washington DC skulle donera $2000 till utställningen ôGo 
Swedish! Smörgåsbord and Beyondõ p¬ American 
Swedish Historical Museum i Philadelphia.  

Projektet kommer att utforska svenska mattraditioner och 
den roll som mat har i Sverige och i den Svensk-
Amerikanska kulturen. Besökare kommer att få se vilken typ 
av mat som är karakteristiska för de olika regionerna i 
Sverige, och hur det svenska köket har förändrats över tiden. 
De kommer också att få se hur man traditionellt använder 
väsentliga ingredienser som fisk och vilt, bröd och bakverk, 
mjölk och ost, kaffe och efterrätter. 

Utställningen öppnas på Sveriges nationaldag, 6 juni, 2010 
och varar fram till den 30 januari 2011. 

SWEA DC kommer att organisera en gemensam resa upp 
till Philadelphia den 12 juni för att titta på utställningen. Om 
du är intresserad av att följa med oss till Philadelphia, 
vänligen meddela sweadcprogram@gmail.com senast den 9 
juni. 

Mer information om utställningen finns på 
www.americanswedish.org   
 

http://www.americanswedish.org/
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Våffeldagen firas den 25:e mars och var fram till 1953 en 
röd dag vars riktiga namn är Marie bebådelsedag men 
kallas mer familjärt för vårfrudagen. Det är just det sista 
namnet som har givit upphov till det folkliga smeknamnet 
óv¬ffeldagenó och dªrmed har lett till att vi glatt grªddar 
våfflor denna dag.  

Enligt traditionen markerar vårfrudagen början på våren 
och därmed också slutet på vintern. I och med det har 
också diverse sysslor förknippats med denna dag då man i 
söder skulle ha tröskat färdigt och i norr skulle man bland 
vara klar med timmerkörningen. 

Kyrkodagen Marie bebådelsedag firas numera alltid den 
söndag som infaller mellan den 22 och 28 mars, medans 
det folkliga firandet alltjämnt ligger kvar den 25 mars. 

Även våfflan själv har religiös anknytning, de första 
våffeljärnen var nämligen en utveckling av oblatjärnen, 
som användes för att baka oblater till nattvarden. Och när 
våfflorna började bakas på kontinenten på 800-talet, eller 
tidigare, skedde det först i klostren. 

Våfflor har funnits i Sverige sedan 1600-talet och själva 
ordet våffla är känt sedan 1642 och kommer från tyskans 
Waffel, med samma betydelse. Från början gräddades 

Våffeldagen och den svenska våfflans historia  

våfflor i saxliknande järn över glöden i den öppna spisen. 
Våfflorna hade redan då det karaktäristiska rutmönstret 
men var då fyrkantiga. Först på slutet 1800-talet när 
järnspisen introducerades kom det nya runda våffeljärnet 
med sina hjärtformade plattor som vi svenskar älskar än 
idag.  

Det var ingredienserna som avgjorde om det var 
festvåfflor eller vardagsvåfflor. De fina festvåfflorna 
gjordes med grädde, socker, smör och ägg. Till vardags 
hade man inte råd med sådan lyx och använde oftast 
enbart mjöl och vatten. Också här kan man hitta skäl till 
varför just våfflor passade så bra till att fira våren. På 
våren började hönorna värpa och korna mjölka efter den 
långa, mörka vintern. Plötsligt kunde man återigen hitta 

färska ägg, 
n y k ä r n a t 
smör och 
både mjölk 
och grädde. 

R u n t 
sekelskiftet 
1900 blev 
det modernt 
med s.k. 

våffelbruk, små stugor där man bakade och sålde våfflor. 
Dessa inrättades kring promenadstråken, inte minst i vår 
kungliga huvudstad, och det var nästan ett måste för 
söndagsflanörer att avsluta sin promenad med våfflor och 
kaffe. Det var även nu som seden att äta våfflorna med 
vispad grädde och sylt blev populärt. 

Text: Marie Huddle: 

Bebådelsen" av Leonardo DaVinci från 1472-75 (Fri licens)  

Svenska våffelhjärtan av Urbansuperstar (Fri licens)  

5 juniñSWEAs bibliotek har öppet på House of Sweden 
kl. 11-14, detta är det sista biblioteket innan hösten. 

5 juniñRace for the Cure! För att registrera dig , gå till 
GlobalRacefortheCure.org , klicka p¬ òJoin a Race Teamó 
och sºk efter v¬rt lag som heter òSWEA DCó. OBS: Det 
kostar $40 att delta i loppet. 

6 juniñNationaldagsfirande på svenska ambassadens 
Residence, kl. 18-20:30. Svenska ambassaden i samarbete 
med SWEA och andra svenska organisationer välkomnar 
er alla till en picknick. För att delta anmäl er till 
SWEADCprogram@gmail.com senast torsdag den 3 juni. 

9 juniñden årliga Jenny Lind konserten på House of 
Sweden, kl. 19, SWEA st¬r fºr hors dõoeuvres och vin. 

Sommarens Kommande Program 

12 juniñresa till Philadelphia for att se Go Swedish! 
Utställningen. Resan sker från Forest Glen Metro kl. 8:30. 

20 juniñtraditionellt midsommarfirande i picknick 
paviljongen i Carderock Park i Maryland tillsammans med 
ASA och andra skandinaviska föreningar, kl. 15-18. 
 

För mer information och anmälningsblanketter gå till vår 
webbsida: http://www.swea.org/WashingtonDC 

eller  kontakta  Annelie  Langren, Lotta Murray eller   
Evalena Raymer i Programkommitténñ
SWEADCprogram@gmail.com 

Du hjälper oss om Du anmäler Dig i tid! 


